

励志女孩

钢琴盲公主
代睿的故事

代睿心语

记者 常亮 文图

『第一次按下琴键，感觉好沉，真的和自己想象中差别很大。虽然每天练琴是件很枯燥的事，但我真的很喜欢钢琴，能够为自己喜欢的东西去努力，对我来说，是件很幸福的事儿……家里没有钢琴的时候，我每天都会用十根手指在桌面上敲来敲去，这样也算是提高弹琴的基本功吧。』



为帮孙女学琴，汤曼筠不仅学会了五线谱，还为孙女翻译好每一本五线谱。

为梦想 她的一双小手 每天不停地在桌面上敲来敲去

第一次参加比赛获银奖，她觉得没发挥好放声大哭

A 家里没有钢琴 她用双手在桌面上敲来敲去

在睿睿心里，最重要的年份就是2008年。那年暑假，在奶奶领她去医院看眼睛的路上，她在鼎甲钢琴艺术中心第一次摸到了梦想已久的钢琴。

没几天，钢琴艺术中心热心的负责人韩森晶就打来了电话，并给了睿睿一个从未想过的惊喜。

“可以学弹琴了！”听说韩老师要免费教自己学钢琴的消息，睿睿快乐得像只小鸟，激动得一整夜都没有睡觉。

“第一节课，我给韩老师弹了一曲小时候在电子琴上学过的《粉刷匠》。琴键

好沉啊，和以前想像中的一点也不一样。”生硬用力地敲完每个音符，睿睿的小手累得有些发疼，“突然觉得，钢琴并不好学。”但喜爱钢琴的睿睿，并没有知难而退，她心里总想：“能够为自己喜欢的事情努力，真的是件幸福的事儿。”

从韩老师那儿学了第一首曲子后，睿睿像是着了迷一样，一回到家，她就把手放到铺着红布的桌面上，不停地重复着敲来敲去，直到双手发酸。

“那时候家里没有钢琴，先在桌子上练习，算是提高一下弹琴的基本功吧。”

B 买了二手钢琴 她用电扇吹干湿漉漉的地面

最快乐的一个暑假过去了，睿睿再次回到了盲校。

“每天放学后，如果能找地方弹会儿琴，该有多幸福啊。”睿睿在周末去韩老师那儿学琴的时候，迫不及待地说出了自己的想法。

在韩老师的帮助下，学校给睿睿配了一把音乐教室的钥匙，并专门给睿睿安排了一位辅导老师。

那天，睿睿激动得哭了。

睿睿拿到盲校音乐教室钥匙那天，汤曼筠回家后，默默翻遍了家里的杂物柜，找出来一个成色已经很旧的放大镜，和一个闲置的日记本。汤曼筠想，自己应该准备准备，认真学好音乐知识，为失明的孙女翻译好每一本五线谱。

2009年的一天，睿睿的爸爸从云南回来了。看着每天辛辛苦苦在学校练琴到很晚的女儿，他搜遍了整个网络，用9000多元的价格，联系到一台成色不算太差的二手钢琴。

钢琴要送到家里了，兴奋不已的睿睿，提前一天就拿着笤帚和拖把在屋里不停地打扫。“看到我把屋里的水泥地拖得很湿，爸爸提醒我，放钢琴的位置不宜太潮。”睿睿赶紧从奶奶屋里抱出了电风扇，对着地面不停地吹。“一直吹到半夜2点多，我才放心。”

C 第一次获银奖 她却因发挥失常在电话里大哭

2009年8月份，睿睿第一次参加“海伦杯”钢琴大赛。由于紧张，她发挥得并不理想。

“8.75分。”曲子演奏结束后，评委大声读出了自己的分数。

“这么低的分数，怎么向辛辛苦苦培养自己的韩老师交代？如何面对整天陪自己奔波的奶奶？”睿睿的头一下子蒙了，一种前所未有的挫败感立刻充满心头。

下场后，她再三犹豫，最终还是鼓起勇气拨通了韩森晶老师的电话。刚听到韩老师充满关心的声音，睿睿大声痛哭起来。

然而，当比赛全部结束时，眼圈哭得通红的睿睿听见了大赛结果：“获得本次钢琴大赛银奖的选手是——代睿。”

只有睿睿心里明白，那天的泪水与比赛结果无关，她是自责钢琴比赛中演奏水平发挥失常。



gmandfn
http://weibo.com/u/2683002011
河南，开封
她还没填写个人介绍
+加关注

睿睿开博了 名字叫“gmandfn” @她吧

睿睿开微博了，她很早就听很多朋友说起过现在最流行的微博，但由于她眼睛看不见，一直没有注册。

“今后让同学和亲戚帮帮我，隔段时间就把自己学习中所经历的艰辛和心情，发在微博上，和大家多交流。”睿睿给自己的微博取了个英文名叫“gmandfn”，在她心里，这些字母有着

特殊的含义：“前两个字母gm代表自己‘钢琴盲女’，后两个字母fn代表每天带着自己辛辛苦苦练琴的‘翻谱奶奶’，与中间的英语and连在一起，就是‘钢琴盲女和翻谱奶奶’。”

如果您想继续关注睿睿的成长故事，就登录新浪微博，@gmandfn吧！

记者手记

忘不了那灿烂阳光般的笑脸……

代睿总说，自己是个幸运的女孩。“童年时，我的记忆里并没有缺少美丽的色彩；失明后，我在梦想中拥有无数热心的关爱。”

“励志女孩”代睿的故事虽然暂时

告一段落，但在她今后的成长过程中，晚报依旧会继续关注。

临别时，睿睿和奶奶一起送我出门，印象最深的，依旧是她那灿烂阳光般的笑脸……

特别预告

今晚10点，江苏卫视《梦想成真》也将为您讲述睿睿学琴的故事。请大家关注！

供: 复叶槭、大叶女贞、三角枫、棕子木、红叶李、黄连木、玉兰、红(黄)栎、刺楸、椿树、青榨槭、高杆石楠、美人梅、红国王、巨紫荆、白蜡、合欢、辛夷、国槐等珍稀树种近百种。
朱:13849113276 张:13849031490 郭:13937161164

公告

尊敬的业主朋友:您好!

思念·果岭国际社区三期23号、24号、25号、26号、27号、28号、30号、31号、32号、33号、34号、35号楼,经过精心打造,现已具备交房条件,为方便业主轻松有序入住,公司定于2012年3月31日办理入住手续,届时请您带齐业主本人身份证、购房合同及交款票据前来办理入住手续。 真诚恭候!

郑州黄河大观有限公司

2012-03-23